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Тема: По страницам произведений А.С. Пушкина.


Реализуемые педагогические технологии: личностно-ориентированные, здоровьесберегающие, технология групповой деятельности.

Методы: стимулирование мотивации, словесный, наглядный, проблемно-поисковый.

Цель урока: Формирование коммуникативной компетентности и развитие креативности мышления, совершенствование коммуникативных умений: участие в диалоге, в совместном обсуждении проблемы, общение в паре.

ПЛАНИРУЕМЫЕ  РЕЗУЛЬТАТЫ

Личностные результаты: владение коммуникативными умениями с целью реализации возможностей успешного сотрудничества с учителем и учащимися класса при работе в группе и в паре.

Предметные задачи: - обеспечить повторение произведений А.С.Пушкина разных жаров (сказки, стихи, поэмы, песни);  продолжить формирование навыка работы с книгой, умения быстро читать и писать; закрепить понятие «олицетворение»;  содействовать эстетическому воспитанию учащихся, развитию интереса к русской литературе;

Метапредметные задачи:

Регулятивные УУД: принимать и сохранять учебную задачу; осуществлять самоконтроль.

Познавательные УУД: находить в материалах учебника ответ на заданный вопрос; строить речевые высказывания в устной и письменной речи .

Коммуникативные УУД: слушать и понимать речь других; формулировать  и аргументировать свое мнение и позицию;  приходить к общему решению в совместной деятельности;  осуществлять навыки культуры речи и взаимоотношений.
Средства обучения: Учебник «Литературное чтение» 4 класс (автор Л.А.Ефросинина) , рабочая тетрадь «Литературное чтение» №1, мультимедиа,  хрестоматия, карточки с заданиями, карточки с кроссвордом, схема на доске, мультимедиа, разноцветные фишки, предметы, встречающиеся в произведениях Пушкина (зеркальце, яблоко, рыбка, петушок, бочка, колокольчик, змея, спицы, мешок, орехи, цепочка, заяц, белка).

                                            Ход урока.

I.Организационный момент. Проверка готовности к уроку. Сообщение темы урока.

- Ребята, на протяжении нескольких уроков мы с вами изучали творчество А.С.Пушкина. А сегодня мы путешествуем по страницам произведений этого автора, с которыми вы познакомились не только в 4 классе, но и в предыдущих классах.

II. Повторение.

Фронтальная работа. Работа со схемой.
- Вспомните и назовите жанры произведений, которые сочинял А.С.Пушкин.

- Перечислите произведения каждого жанра, зачитывая отрывки-примеры  наизусть или по книгам. (По ходу ответов детей на доске появляется схема).


III. Обобщение.

1) Работа в парах (по карточкам).

- Каждой паре вручается карточка (см. Приложение 1). Вы выбираете две любые сказки и заполняете таблицу «Герои сказок Пушкина».

2) Самопроверка работы.

- Один ученик читает, остальные проверяют, дополняют.

Физкультминутка: Здравствуй, лес- необычный лес.

                                    Полный сказок и чудес!

                                    Ты о чем шумишь листвою

                                    Ночью темной, грозовою?

                                    Кто в глуши твоей таится?

                                    Что за зверь? Что за птица?

                                    Все открой, не утаи.

                                    Ты же видишь – мы свои.
3) Индивидуальная работа. Выполнение в рабочих тетрадях рубрики «Проверь себя» с.49.

- Если возникнут затруднения при выполнении задания №2, можете воспользоваться толковым словарем.

4) Самопроверка по готовому образцу (по слайдам презентации)

5) Фронтальная работа. Игра «Сума с потерянными вещами».

- Учащиеся достают из сумы вещь и называют произведение или героя, которому она принадлежит.

6) Работа в группах. Разгадывание кроссворда «Сказки А.С.Пушкина» (см. Приложение 2). 

7) Самопроверка по готовому образцу (по слайдам презентации)

IV. Итог урока. Рефлексия.

- Чем вам запомнился урок?

- Как вы оцениваете свою работу на уроке:

Красная фишка – доволен своей работой и активностью;

Зеленая фишка -  на уроке было интересно;

Синяя фишка -  спокойно, без особого интереса выполняли задания.

- Кого из вас творчество А.С.Пушкина заинтересовало еще больше?

V. Домашнее задание: проиллюстрировать понравившийся отрывок из произведений А.С.Пушкина.

Приложение 1.

Герои сказок А.С.Пушкина

	Заголовок сказки
	Герои положительные
	Герои отрицательные
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 1. Все равны, как на подбор,

     С ними дядька ….

2. Чуду царь …. дивится,

    А комар-то злится, злится.

3. Живет …. в поповом доме,

     Спит себе на соломе.

4. По горизонтали: 

    Глядь – поверх текучих вод

    …. белая плывет.

4. По вертикали: 

Сказочный залив, где ходит кот Ученый.

5. …. песенки поет

   Да орешки все грызет.

6. Туча по небу идет,

    ….. по морю плывет.

7. Бог с тобою, золотая ….,

    Твоего мне откупа не надо.

                                                                               8. И жених сыскался ей – 

                                                                                  Королевич….
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